



Государственное учреждение – Отделение  
Пенсионного фонда Российской  
Федерации по Иркутской области

ПРЕСС-СЛУЖБА  
ОТДЕЛЕНИЯ ПФР ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ  
Телефон: 268-418  
[e-mail:2201@048.pfr.ru](mailto:2201@048.pfr.ru)



[vk.com/opfr\\_irkutsk](https://vk.com/opfr_irkutsk)  
[ok.ru/pfr.irkutsk](https://ok.ru/pfr.irkutsk)

---

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### Более 700 "чернобыльцев" проживают в Иркутской области

Сегодня Международный день памяти жертв и ликвидаторов радиационных катастроф. 26 апреля 1986 года произошла авария на Чернобыльской атомной электростанции – крупнейшая катастрофа в истории атомной энергетики.

36 лет назад представители Иркутской области вместе со всей страной принимали посильное участие в ликвидации последствий техногенной катастрофы.

В настоящее время в Иркутской области проживают 703 человека, пострадавших в результате радиационной катастрофы на Чернобыльской АЭС, все они получают пенсии и ежемесячные денежные выплаты от Пенсионного фонда. Из них: 523 ликвидатора последствий аварии, 72 являются инвалидами вследствие лучевой болезни, 23 эвакуированы (выехали добровольно) в 1986 году из зоны отчуждения, 83 ребенка в возрасте до 18 лет (дети первого и последующих поколений перечисленных категорий граждан).

Граждане, пострадавшие вследствие радиационных катастроф, имеют право на определенные меры социальной поддержки со стороны государства. В частности, для «чернобыльцев» предусмотрен досрочный выход на пенсию по старости, установление пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, а также установление двух пенсий и ежемесячных денежных выплат (ЕДВ).

Право на назначение досрочной пенсии по старости напрямую зависит от статуса лица, пострадавшего в результате Чернобыльской аварии. Так, для граждан, принимавших участие в работах по ликвидации последствий катастрофы в пределах зоны отчуждения в 1986–1987 гг., возраст выхода на пенсию уменьшается на 10 лет; для принимавших участие в указанных работах в 1988–1990 гг. – на 5 лет.

С 1 января 2022 года Пенсионному фонду Российской Федерации переданы

полномочия по осуществлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации, среди которых ежегодные компенсации на оздоровление и за вред, нанесенный здоровью, ежемесячная компенсация семьям за потерю кормильца, участвовавшего в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и др.